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MATEMATICA

V SECUNDARIA
Ficha 4: Razones
trigonomeétricas de angulos

agudos

La razén trigonométrica de un dngulo agudo en un tridngulo rectdngulo se define como el cociente que se obtiene
al dividir las medidas de las longitudes de des de los lados del tridngule rectdngulo con respecto a uno de los dngulos
agudos.

DEFINICION

Sea el tridngulo rectdngulo ABC recto en B.

¢ Elementos:
P  Catetos Cateto opuesto (€.0.) + a
b a (con respecto a a)
Cateto adyacente (C.A) —* ¢
A = © ¢ Hipotenusa(H) > b

¥  m< CAB —a (agudo)

Cumpliéndose: (Teorema de Pitdgoras)

b =a*+c
Definimos con respecto a o
CO a
* Sernodea - sem-..l:.{..-.g <
X
. d cosam CA e
ReEUmARN =R H b g
e T d tga -E -2 2
angente dea = —m— — x
CA "
* Cotangentedea - cfﬂ-E_%i— R
H & .
* Secantedea - seca-a-: - A
H b "r
¢ (Cosccantedea — CSCa -E-; G
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1
Por ejemplo: uﬂﬂ-? - csca= 3

t t

Inversas

2] 3
-— et - —
Toa 3 - gu 5
NOTA
1. Enun tridngule rectdngulo hipotenusa > catetos
Entonces O«<senm<1l A O<cose<l
csea > | A seca>l

2. sen’a = Senu®

sena &
senp P

APLICACTION

1. Enun tridngule rectdngulo ABC recto en B reducir:

E = senA secC + cosC ¢scA

Solucién:
€ |
Del grdfico: f:-

£ R & 8 a

E == X o - X -

b a ﬂx"l .U'xh

E=1+1 = E=2

A B

c
1
2. S5i: @ es undngule agude tal que €0s@ == Calcular tga.
Solucién:

=+ Coteto adyacente
— Hipotenusa

@ — Por Pitdgoras
3

=1+ B
BC= 242

A B
1 Piden: ?g&_izzr

Cel dato: cosw =§

ssLIVEWORKSHEETS



Colegio

MATER PURISSIMA

Diagde 1953

COORDINACION DE SECUNDARIA

Docente: Maruja Sanchez

| EJERCICIOS DE APLICACION l

En un tridngulo rectdngulo ABC recto en A.

Calcular: E = btgC+c . tgB - ¢

a)a b)b c)c
d) 2a e) 2¢

En un tridngulo rectdngulo ABC recto en B.

Reducir: E = senA secC + senC secA

a)l b)2 ¢)3
d) 4 e)b
Sii secx-ﬁ

Calcular: Em tgzx +J42senx

a) 10 b) 12 c) 14

d) 18 e) 20

En un tridngulo rectdngulo ABC recto en C se cumple
tgA -%.

Determinar: E m ﬁth +6secA

a)3 b)5 7
d)9 e)ll

En un tridngulo rectdngulo ABC recto en B se cumple
21gA = cscC.

Caleular: senA

a) E b) 1/2 ¢) 1/4
)

g B e) 23
2 3

(L ]I}
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10.

En un tridngulo rectdngulo ABC recto en B se verifica
que 8senAsenC = 1.

Calcular: E = tgA + 1gC

a) 4 b) 6 c)8
d)2 e) 10

Enun tridngulo ABC recto en C se tienequea+c = 2,

B—ctgR
Calcular: E-u
b
a)l b)2 c)1/2
d)1/4 e)4

Enun tridngulo ABC (AB = AC) se sabe que tgB -%

si el lado desigual mide 42 cm calcular el perimetro
de dicho tridngule.

a)162 b) 152 ) 172
d) 182 e)192

En un tridngulo rectdngulo, la cotangente de uno de
sus dngulos agudos es 0,75 calcular la hipotenusa,
si el drea de dicho tridngulo es 24 unidades
cuadradas.

a) 64 b) 10 €) 15
d) 20 )25

Del grdfico hallar: tga . g0

a) 2 B

b) 1/2

c)1/4 %

d) 4

e) 2 A e
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